



儿童科学 (Child Science) 研究机构
儿童研究所 (CRN)

新闻通讯

<http://www.crn.net.cn>

vol.2

2009年新年寄语

2008年，CRN的日文、英文和中文网站均取得了可喜的发展，特别是中文网站访问数量显著上升。

其原因除了充实的网站内容外，诸如东亚“儿童科学”研究项目等实际的交流活动亦功不可没。去年4月和10月底11月初，于东京御茶水女子大学和中国的浙江师范大学杭州幼儿师范学院举行的两次学术交流取得了丰硕的成果，为CRN的发展起了重要的作用。

日本文化源于中国，共享汉字文化的中日双方坦诚交流，既增进了相

互间的理解，又推动了相互的学术交流，此项目取得圆满成功。更重要的是所有参与交流的人都对儿童以及儿童问题倾注了极大的热情和关爱，谈论的内容极富内涵。

CRN十年来积累了丰富的经验，2008年的活动更可谓硕果累累。2009年我们将在此基础上继续努力，争取更大的发展。为此，除了进一步充实网站内容，为使“孩子的世纪”成为现实，还必须推动“儿童科学”领域的全球化进程。

希望各位继续给予协助和支持。



Child Research Net 所长

小林登

东亚“儿童科学”研究项目

2008年10月，东亚“儿童科学”研究项目第三学术会议在中国杭州举行。
有关该活动的详细报告请看第2页。

东亚“儿童科学”研究项目

2007年11月在中国上海举行开幕式后东亚“儿童科学”研究项目正式启动，第一届学术会议随后在中国长沙的长沙师范专科学校召开，第二届会议于2008年4月在东京的御茶水女子大学召开。CRN网站上已登载相关报告介绍过去的活动内容，请登录CRN网站查询。

<http://www.crn.net.cn/eastasia/index.html>

举办宗旨

为支援与育儿、保育、幼儿教育相关的东亚各国大学和教授的互访讲学，实现“儿童科学”的普及和国际化，进而推进各国学术交流活动的开展，为解决儿童问题，改善儿童生活环境，创造美好未来作贡献。

主办 儿童研究所 (Child Research Net) 、华东师范大学

赞助 株式会社倍乐生、倍乐生培养下一代研究所

后援 中华人民共和国驻日本大使馆、日本儿童学会、日本婴幼儿学会、异文化比较学会、中日教育交流会议



何谓

“儿童研究所”(CRN)
Child Research Net

- CRN是“儿童科学”研究所。以“儿童科学”为研究主轴，利用因特网进行交流探讨，组织研讨、演讲和“自己动手活动室”(play shop)等研究活动，跟世界各地的研究机关及研究者保持交流，致力于解决有关儿童的各种社会问题。